

教师节 特別报道

一朝沐杏雨，一生念师恩。教师节来临，不少已经毕业离校的人回到母校，看望恩师，表达对老师辛勤培育的感激之情。

■本报记者 李菁 龚翠玲
庄丽祥 通讯员 蔡国清
(本版所有图片由受访者提供)



教师节前夕，从丰泽二实小毕业的“大孩子们”回校园谢师恩。(丰泽二实小供图 陈艺梅/摄)

返校看恩师

您陪我一程



A

小学老师带家人 拜访中学班主任

“在我的求学时期，老师们对我的帮助很大，真的很感谢能遇到这些老师。”提起自己的老师，泉州市第三实验小学少先队总辅导员老师陈利财感慨万分。“时间过得真快呀，我已经从教20多年，有些老师都退休了。常常会忽然就想起他们来。”刚过去的暑假，陈利财就带着家人一起去看望了他高中时的班主任。而在他的手机里，还存着许多看望老师时留下的照片。这些照片中有陈利财从小学到大学不同阶段的老师，还有毕业实习和刚参加工作时曾带过他的老师。

陈利财是南平人，大学在泉州师范学院就读，毕业后留在泉州工作。虽然回南平的时间不多，但他几乎每次回老家都会去老师家看望。“有些老师快退休了，有的已经退休，我看他们，就是陪他们说说话，聊聊家长里短，每次都能感觉到老师们很开心。”

在陈利财心里，老师的分量很重，教他知识，更教会了他做人的道理，对他的人生影响很大。“当了老师后，我更加懂得老师的不易。每一个负责任的老师在学生身上都倾注了很多心血。”陈利财常常带上他的孩子一起去看望老师，他希望后辈能在耳濡目染中，在心里种下尊师重道的种子。“尊师重道也是一种传承，我是从我父亲那里感受到的。”陈利财说，他的父亲虽然没读几年书，但印象中小时候和父亲走在路上，父亲每次遇到曾经教过他的老师，都会郑重地给他介绍说“这是教过我的老师”。那时候，铭记师恩便在他心中萌芽了。

陈利财看望班主任和师娘

B

重回小学母校 再上一堂难忘的课



毕业后回到校园，还是老师最宝贝的孩子。

时光倒流，听到熟悉的铃声，回到曾经的教室，一声“老师好”在丰泽区第二实验小学的教室里回响。回到母校的校友们仿佛回到了那个充满欢声笑语的纯真时代，回忆起童年时心中的梦想，激动、感慨、顿悟……

丰泽二实小的少先队辅导员林琳告诉记者，近日，学校举办了校友返校日活动，得知消息的“大孩子们”纷纷赶来，第一时间向老师们送上深情的拥抱。

“亲爱的孩子们，欢迎回家！”一批成熟的“大孩子们”赶在新学期开学前回到丰泽二实小的校园，为老师们提前送上了节日祝福。他们有的刚刚考上大学，有的已近而立之年，坐在曾经的教室里，双手叠放、脊背挺直，认真地听着讲台上老师充满爱和回忆的一课。“母校让你最难忘的是哪一点？”“小学时的哪一个画面让你最难忘？”“你觉得母校最大的变化是什么？”时光仿佛回到十几年前，老师在讲台上提问，孩子们踊跃举手回答。

回到校园，大家自然不忘“读书”的主题，一起组织了一场温馨的读书分享会。大家携带心仪的好书，回到母校畅谈文字的魅力，分享阅读的喜悦与感动。“妆糕人”是丰泽二小的艺术特色，再次回到校园，校友们用做好的“妆糕人”装点蛋糕，为母校送上祝福。